

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

新闻眼

INWENYAN

内蒙古开创生态环境 宣传教育工作新格局

本报讯(记者 迪威娜)11月16日,内蒙古自治区生态环境宣传教育工作会议在呼和浩特市召开。会议总结了党的十八大以来我区生态环境宣传教育工作取得的成效,并对当前和今后一个时期重点任务和工作措施进行部署。

内蒙古自治区生态环境厅厅长向东从深刻认识和做好生态环境宣传教育工作的重要意义、抓好生态环境宣传教育工作是深入贯彻落实习近平生态文明思想的内在要求、抓好生态环境宣传教育工作是打好打赢污染防治攻坚战的重要保障、抓好生态环境宣传教育工作是正确引导社会舆论的迫切需要、正确认识我区生态环境宣传教育工作的成绩和不足、加快提升全区生态环境宣传教育工作整体水平、切实为生态环境宣传教育工作提供坚强保障等方面进行了深刻阐述。党的十八大以来,我国生态环境保护已开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,实现了历史性、转折性、全局性变化,要坚定自觉地践行习近平生态文明思想,生态环境保护工作才能始终贯彻正确的前进方向,开创新局面。与会同志们围绕贯彻落实向东厅长讲话精神进行了热烈讨论。

向东要求,全区各级生态环境部门要立足岗位职责,找准工作重点,加大工作力度,全力推动生态环境宣传教育工作再上新台阶,再上新台阶。不断提高全区干部群众对生态环境保护工作的认识高度、重视程度,增强全社会保护生态环境的自觉性和主动性。不断提高抓生态环境保护工作的能力和水平,为打好打赢污染防治攻坚战提供更强保障。引导广大干部群众切实提高政治站位,狠抓工作落实,以实实在在的实际行动和生态环境保护质量改善的实际成效助力高质量发展,为筑牢北方重要生态安全屏障、构筑祖国北疆万里绿色长城做贡献。要高度重视宣传信息,加强舆论引导,要培树典型、宣传典型,发挥典型示范作用。要提升专业队伍水平,创作更多的优秀作品。加强和有关部门、组织的对接合作形成合力,唱响生态文明建设主旋律。

沿着习近平总书记指引的道路
扎实推进民族团结和边疆稳固

苏尼特右旗荣获 乌兰牧骑“北疆楷模”称号

本报讯(记者 张鑫)11月19日,自治区党委宣传部“北疆楷模”苏尼特右旗乌兰牧骑先进事迹发布会在呼和浩特市举行。为了树立典型,表彰先进,自治区党委宣传部11月19日决定,授予苏尼特右旗乌兰牧骑“北疆楷模”荣誉称号,并在全区广泛开展向苏尼特右旗乌兰牧骑队员们学习的活动。

据了解,乌兰牧骑,蒙古语意为“红色的嫩芽”,意为红色文化工作队。1957年6月17日,苏尼特右旗乌兰牧骑成立,这是全国第一支乌兰牧骑。在80多年的发展历程中,苏尼特右旗乌兰牧骑由创建初期的9名队员发展到今天的45名队员,由一驾马车上的文艺轻骑队,发展为深深植根于内蒙古大草原的基层文艺团体。自治区党委宣传部在决定中号召全区各族干部群众要向苏尼特右旗乌兰牧骑队员们学习,学习他们忠诚于党、热爱人民的革命精神;学习他们扎根基层、艰苦奋斗的奉献精神;学习他们崇德尚艺、一专多能的敬业精神;学习他们不忘初心、勇于创新的进取精神。并要求各部门、各单位要把开展向苏尼特右旗乌兰牧骑队员们学习的活动与培育和践行社会主义核心价值观紧密结合起来,引导和激励全区各族干部群众,特别是党员干部,像他们那样,履职尽责、实干圆梦,以实际行动模范践行社会主义核心价值观;像他们那样,“迎风雪、冒寒暑”,长期在戈壁草原上辗转跋涉,以天为幕布,以地为舞台,克服各种困难,坚持到农村牧区为广大群众送歌献舞,像他们那样,始终紧跟时代步伐,把握时代脉搏,从人民群众多彩的生活中汲取营养,努力成为工作和学习的标杆,为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦作出新的更大贡献。

据悉,“北疆楷模”是由自治区党委宣传部着力打造的全区重大典型发布平台,截止到目前共计发布了7位“北疆楷模”,他们是把大漠变成绿洲的苏和、华能特穆尔志佳、模范法官蒋春青、团体楷模乌海电业局输电管理处优秀共产党员、他们无私奉献、勇往直前,他们胸怀大局,不计得失,他们用实际行动谱写着一曲曲暖人心的赞歌。

欢迎关注本报官方微博/微信平台



特稿
EGAO

内蒙古出版集团携手中国联通 共同发力“互联网+出版”融合发展

本报讯(记者 张鑫)11月15日下午,内蒙古出版集团与中国联通内蒙古分公司签订战略合作协议签约仪式在联通公司举行,内蒙古出版集团党委书记、董事长双龙,党委委员、总编辑其其格,副总经理敖其尔、王晓玲,中国联通内蒙古分公司党委书记、总经理张春辉,党委委员、副总经理乌云文等领导出席签约仪式。

根据协议,内蒙古出版集团与中国联通内蒙古分公司正式建立战略合作关系,并在新闻出版信息化、联合办公系统开发应用、智慧酒店管理、智慧党建及智能通讯等六个领域展开合作。中国联通将开放大数据、云计算、物联网、移动互联网等核心技术资源,与内蒙古出版集团共建大数据中心,内蒙古出版集团整合在数字出版、云教育、全媒体发布、电子商务、全民阅读等方面的资源,与联通公司开展数字化合作。双方各自发挥

优势,共同促进“互联网+出版”融合发展,共同构建“通信+出版”信息化、数字化的新生态,促进我区出版行业的数字化转型和融合发展。

据悉,内蒙古出版集团是国家内蒙古出版基地,是全区中小学教材建设基地,也是全国蒙古文教材出版基地,拥有多年积累的蒙汉文内容资源、文化教育资源优势。出版集团现已形成图书、报纸、期刊、电子音像、网络、数字出版、软件开发、出版物印刷制作、印刷、发行、综合内容数据库开发、版权贸易等于一体、兼营酒店、文化地产、文化创意、科技服务等新兴业务的多元发展格局。

内蒙古出版集团所属新技术公司近十年的努力,突破了蒙古文信息化基础技术和核心技术,相继获得33项计算机软件著作权登记证书和4项软件产品登记证书,现已进入全方位应用、推广阶段。推动内容

资源的数字化传播,从内容产品提供商转变为内容资源运营者是出版集团产业转型升级的着力点和主攻方向。这需要现代化的网络信息技术与手段加以支撑,而联通公司拥有技术、人才、资金和管理等优势,拥有覆盖全国、通达世界的现代通信网络。双方认为,内蒙古出版集团和联通公司互为信息化道路上的同行者和好伙伴。双方的合作具有重要战略意义,是彼此推动企业高质量发展的内在需求。

随着战略合作协议的签署,双方将在产品开发与创新、信息化、数字化建设等各个方面进一步“大合作、大发展”,强化合作内容,提升合作价值。

更好地体现国有企业承担的促进地区经济社会发展、更好地满足区内各族群众精神文化生活需要的历史使命和社会责任。

内蒙古出版集团所属部分成员单位、部门负责人,中国联通内蒙古分公司相关负责人参加了签约仪式。



弘扬 乌兰牧骑精神
到人民中间去

零下6度 我们和农牧民在一起

本报讯(记者 潘拯)初冬的四子王旗草原上,应季的寒流如约而至。早上七点半,四子王旗宣传部和自治区“综合服务轻骑队”四子王旗小分队已经开始了一天的准备工作。整理队内设备、收拾好器材教材,八点整,小分队准时出发,踏着朝阳向着四十垆地村出发。

零下六摄氏度的低温,四子王旗大黑河乡四十垆地村的村委会广场上依旧人山人海。人们热情迎接自治区“综合服务轻骑队”四子王旗小分队的到来。自11月11日以来,由自治区直属乌兰牧骑为骨干,结合11个厅局业务骨干组成的自治区“综合服务轻骑队”四子王旗小分队,在四子王旗宣传部和四子王旗乌兰牧骑的密切配合下,已经走过红格尔苏木布利吾素嘎查、江岸苏木拜音图嘎查、巴音敖包苏木夏布格嘎查、巴音朝克图镇白音朝克嘎查等地。

这一天,来到了大黑河乡四十垆地村和忽忽洞乡忽忽洞村。

忽忽洞村委会位于忽忽洞乡西南部,距离乡政府所在地30公里。忽忽洞村总面积35平方公里,辖区有11个自然村,户籍人口1717人,党员51名。主导产业是传统的种植马铃薯和葵花;2017年人均收入3788元。

四十垆地村委会距乡政府所在地巨龙太西南10公里,耕地面积19542亩,全部为上水地。人口542户1492人,其中,贫困户29户56人,未脱贫3户9人。

天气又干又冷,即使这样也阻止不了农牧民对四子王旗小分队到来的欢迎热情。歌声嘹亮的舞台收获的是响亮的掌声和叫好声,咨询服务台则是农牧民低声请教生产生活问题的热点地区。一边是盛世欢歌,一



边是服务到实处。和谐的氛围,让农牧民脸上都挂满了畅快的笑容。

在四十垆地村,“综合服务轻骑队”四子王旗小分队队长孙润平代表小分队党支部和大黑河乡党委书记以及四十垆地村党委书记唠起了家常。从扶贫攻坚到政策宣讲,从发展现状到未来规划,一番热烈的交流下来,双方都充分认识到“火车跑得快,全靠车头带”的引导作用是作为党内最坚实的基础,基层党组织的重

中之重。做好党建日常工作,坚持党建工作与业务工作同安排、同部署、同考核的重要性,深化载体紧密结合业务工作开展各种党建活动的必要性,是农牧区发展的思想红线。

大黑河乡党委书记拉着四子王旗小分队队长孙润平的手,激动地说:“经过这番交流,我们受益匪浅,希望经常通过学习交流的方式,进一步提高基层党建水平,促进大黑河乡各项工作良性发展!”

特别报道 TEBEIBAOAO (2版)

脚下沾有多少泥土
心中就沉淀多少真情



特别关注 TEBEIGUANZHU (3版)

从“工具”到“宠物”:
蒙古马的角色之变



政经 ZHENGJING (4版)

乌兰察布“土豆险”
为薯农吃了一颗“定心丸”

